

“绥”启新程 “职”向未来

——绥化市2025年度“市委书记进校园”活动侧记

文/摄 东径伊



这是一份春天的“邀请函”。2025年度黑龙江“市委书记进校园”引才活动于3月23日正式启动，绥化市人才工作中心联合各县(市、区)及企事业单位，沐浴春风，满载诚意，遍访佳木斯、大庆、哈尔滨，诚邀青年才俊共赴人生“精彩季”。7天的引才之旅，横跨2000余公里，自西向东，由北至南，走访四所省内高校，汇聚众多优秀学子，扬帆破浪“绥”启新程。

揽“才气”——共赴青春之约

一方是十年寒窗，准备大展身手；一方是求贤若渴，广纳天下英才。绥化市怀揣热情步伐坚定，用生动的“绥化机遇”，成就了一场“城”与“才”的双向奔赴。

“梦想启航，‘职’向未来”，这场开在春季的招聘会共精挑细选优质企事业单位引才岗位397个，计划引进人才1167人。在事业单位人才引进流程上，绥化市持续优化，达成“精准匹配、即时报名、当日审核”的高效模式，吸引众多毕业生踊跃投递简历，与此同时，在活动现场，绥化展位前还精心布置了别出心裁的引才手册、手工编织的玉米挂件以及技艺精湛的非遗产品共计千余件，使得绥化展区备受瞩目，人气爆棚。

“期盼和你们一道点燃青春、释放激情、成就梦想”在招聘会现场，绥化市委书记通过视频形式向广大青年人才发出热忱邀请、共叙未来，吸引了众多大学毕业生驻足观看。

“我们不仅要招人，更是要让高校学子了解绥化，爱上绥化，让这场春季人才招聘会招揽更多‘才气’，让前来应聘的高校学子都可以在择业的黄金期找到‘专属’优质岗位。”在政策咨询区前，绥化市人才工作中心引进交流科科长王湛一边侧身指向身后的人才政策展位，一边向围拢的学生介绍。

“00后”毕业生也有自己的“小九九”，在认真听绥化市优渥的人才政策宣讲后，一名来自哈工大的毕业生拿起桌上的政策手册说：“家乡的‘绥才20条’，让我更加坚定了返乡就业的想法，以前觉得‘走出去’才是出路，现在发现，‘留下来’同样精彩。”

据统计，此次的“市委书记进校园”四场招聘会现场咨询人数接近7000人次，企业通过线上线下渠道共接收简历2000余份，46个事业单位的直接面试岗位吸引了941人报名，充分展现了“增人数”与“得人心”的有机统一。

强“底气”——共筑逐梦平台

“百站联动·百企进校”是绥化市人才工作中心提升企业人才引进成效的重要举措。自年初以来，绥化市不断聚焦企业人才队伍建设需要，持续深入全市规模以上企业、高新技术企业调研人才招聘需求，覆盖现代农业、生物经济、数字经济等“4106”现代化产业体系重点领域，做好企业引才保障。

在印有绥化市人才引进政策的招聘展位前，刚刚接收完20余份简历的绥化鑫源城投公司人事负责人表示：“通过‘市委书记进校园’这一平台，我们去年成功招到了4名会计和法律专业的优秀毕业生，这一次，我们关注的不仅是‘抢人大战’更是‘留人长跑’。”

“绥哈大齐生物制造集群已经入选2024年国家先进制造业集群，发展前景非常好，如果有机会我愿意为绥化生物经济、数字经济发展贡献自己的一份力量。”东北农业大学微生物学硕士研究生李昉说。

自本次招聘以来，绥化市积极对接东北农业大学、农垦职业学院等省内专业对口高校，共邀请全市66家企业进校引才，同步启动全省毕业生参加，其中，黑龙江农垦职业学院举办的专场招

聘活动取得的成效显著，吸引了5000余人到场应聘，企业接收简历1500余份，初步达成就业意向513人。

聚“人气”——共绘未来画卷

在东北农业大学校园招聘现场，一条印有“‘市委书记进校园’引才活动绥化专区，心‘绥’所愿、共‘化’未来”的条幅格外醒目，这是绥化市人才工作中心工作人员提前筹备，及时抢占先机的成果。“我和同事早早就来到会场开始布置，悬挂横幅、摆放展位、整理宣传手册，提前为我们的引才招聘搭好平台，绥化横幅必须‘C位’！”绥化市人才工作中心姚前亮一边整理引才手册一边说。

“热情就是我们的诚意”，今年，绥化市坚持立体宣传，扩大“市委书记进校园”引才活动影响力。提前通过微信公众号、绥化人才网等发布招考信息，宣传绥化市的招聘岗位及人才优惠政策，热情邀请高校学子亲临招聘会现场咨询并投递简历。

“麻烦同学让一让，我们想在这里取一下景。”就业网红手持相机穿过应聘“人海”来到绥化的各家展位前。在活动现场，绥化市依托绥化就业大集这一平台展开同步直播，四场招聘会总浏览量达12万次。

从“才气”到“底气”，绥化凭借满腔的揽才热情，将一场场校园招聘视作洞察未来的“窗口”，不断探索着“诚意满满聚英才”的引才新路径；从“底气”到“人气”绥化用引才诚意，以一次次沟通对接为合作“纽带”，打造“乘风而上，纵情四海”的引才新模式；从“句点”到“起点”这场春天的约定落下帷幕，而另一场关于人才与城市的未来叙事才刚刚启航。



明水县纪委监委打造“三化”型纪检监察铁军

本报讯(孙莹)今年以来，明水县纪委监委紧紧围绕开展“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动，聚焦党员干部政治忠诚、能力提升、作风过硬，通过“家庭助廉天天教、干部培训周周讲、警示教育月月敲”三种方式，不断加强全县纪检监察工作规范化法治化正规化建设，着力打造一支忠诚干净担当、敢于斗争的纪检监察铁军。

明水县纪委监委聚焦“家庭助廉天天教”，不断拓展“家庭助廉+”模式，在全县深入开展共观一部警示教育片、以

“警”示廉；书写一段助廉寄语，以“润”涵廉；赠送一本好家风字帖，以“摹”促廉；评选一批最美廉洁家庭，以“风”助廉“四个一”活动，将廉洁理念融入党员、干部日常生活，引导干部配偶居家常念廉洁之经、常吹廉洁之风，以亲情醒脑，以家风正人，全方位筑牢廉洁从政第一道防线，让廉洁成为守护家庭幸福、清廉清正干事的坚固盾牌。截至目前，家属书写助廉寄语110余条、赠送配偶好家风字帖100余本。

明水县纪委监委聚焦“干部培训周

周讲”，大力加强学习型机关建设，创新学习方式方法，丰富学习载体内容，重点以“强化政治理论学习、强化业务知识学习、强化实践案例学习”为核心主题，每周举办“廉润明水”学思大讲堂，通过专题研讨、案例分析、实地调研等多样化学习方式，逐步强化纪检监察干部思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，以更高标准、更严格要求锻造队伍，让铁军队伍纯度更高、成色更足，目前已成功举办“廉润明水”学思大讲堂6期，纪检监察干部业务能力和政治素养显著提升。

明水县纪委监委聚焦“警示教育月月敲”，坚持标本兼治、系统治理，紧密结合党纪学习教育和深入贯彻中央八项规定精神学习教育，把警示教育作为一体推进“三不腐”的重要手段，通过打好“讲纪律党课、观看警示教育片、学习典型案例、旁听职务犯罪庭审等”警示教育“组合拳”，教育引导全县纪检监察干部在“可看、可听、可触、可感”的沉浸式体验中，努力做到警钟长鸣于耳、廉洁常驻于心。目前，观看警示教育片3次、通报典型案例1次、参加旁听庭审1次。

海伦：金融春雨润沃野

本报讯(马明舒 何东阳)人勤春来早，百事农为先。为保障全市春耕生产顺利开展，海伦市农村信用社抢抓农时，主动作为，以“快、准、实”金融服务举措，加大春耕信贷投放力度，为全市规模种植户、农业经营主体和涉农企业送去“及时雨”。截至3月20日，已投放备春耕生产贷款13.8亿元，其中投放规模种植户、新型农业经营主体贷款8.5亿元；投放粮食收购企业、农资农机经销商贷款5.3亿元，为乡村振兴注入强劲金融动能。

针对春耕生产资金需求急、周期短的特点，农村信用社新年伊始就组

建22支“春耕服务队”，深入田间地头摸排需求，运用移动端现场办理贷款，实现足不出户的金融服务。

在利率执行上，农村信用社推出“信用成长阶梯利率”机制和其他利率减免机制，最低可执行2.5%，首次将合作年限与利率优惠深度绑定，既让诚信经营真正转化为“真金白银”的实惠，又让守信客户成为普惠金融的“传播者”。同时，贷款一次授信，三年使用，客户在授信期内可通过手机银行自主支用、还款，彻底解决农业生产“短频急”的资金需求难题。

王立龙是海伦市东林镇长荣村的规

模种植户，今年计划扩大种植规模，急需土地承包资金。信用社客户经理得知此事主动上门，当天为其发放49万元“种植快贷”。他说：“有了信用社贷款资金的支持，我今年又能多种30公顷地，今年增产增收更有信心了。”

近年来，海伦市利用寒地黑土资源优势，大力推广鲜食玉米产业。农村信用社紧跟海伦市委、市政府产业发展步伐，加大对鲜食玉米企业客户支持力度，解决企业资金需求。

海伦市德农食品有限公司总经理杨德忠说：“企业的发展离不开金融的支

持，信用社及时为我们解决了今年生产资金问题，为我们企业的发展注入了活力，增添了动力。”海伦市德农食品有限公司2025年计划种植鲜食玉米3339亩，预计春耕投入资金500万元。农村信用社针对企业资金需求大的实际情况，开辟绿色通道，制定专属信贷政策，为企业发放贷款290万元。

海伦市农村信用社相关负责人表示：服务“三农”是农信社的初心使命，我们将持续加大春耕支持力度，以更优质服务，更实举措为全市农业产业发展添动力，为美丽乡村建设注活力。

绥农云课堂 “走进农业AI+”直播课程开讲

本报讯(全媒体记者 陈俊彬)4月2日，市农业农村局创办的绥农云课堂线上直播平台与深圳市天天学农网络科技有限公司联合开展了以《走进农业AI+：农业与AI的融合与应用场景》为主题的线上直播活动，助力绥化市农业现代化发展。

本次直播邀请了深圳市天天学农网络科技有限公司的两位专家邱威霖与袁相宜为大家授课，两位专家分别讲解了24小时田间顾问：AI农技问答系统全天候解答种植难题、AI定制施肥用药方案：基于大数据分析、秒诊作物疾病；通过AI拍照识别病虫害、农业AI创作工具：演示AI制作农业宣传图片4大技术问题，聚焦人工智能技术与农业生产的深度融合，为绥化市农户、农技人员及农业从业者提供前沿技术科普与实践指导。

“AI识别图片我们现在的平台能做到吗？”“AI软件在手机上和电脑上是一样的吗？要

付费吗？”直播间里，观众在听取了两位专家老师的讲解之后表示收获了很多知识，了解了农业技术与AI技术融合带来的便利性与可行性，积极与专家在直播平台交流互动，询问在直播过程中遇到的不解与疑惑，专家根据观众的提问进行了专业且详细的解答。

市农业农村局着力于提升广大农民朋友种植、养殖技术水平，帮助大家解决实际生产过程中遇到的各类技术难题，打造“随时随地、想学就学”的农业技术学习平台——《绥农云学堂》。《绥农云学堂》以培育既懂农业生产规律、又善用智能技术的复合型“新农人”为目标，为农民朋友打造种植技术、养殖技术、品牌建设、产品营销、农业政策等农业知识和技术策略，使农民朋友逐步成长为懂技术、善经营、会管理新型农业人才，共同为绥化现代化大农业建设添砖加瓦，书写乡村振兴的壮丽篇章。

明水推进机动车维修市场规范发展

本报讯(明交通)年初以来，明水县交通运输管理部门从规范机动车维修市场秩序入手，多措并举规范机动车维修市场秩序，提升维修企业服务质量和安全生产水平，保障消费者合法权益。

机动车维修企业不规范发展的问题，将直接影响到车辆运行安全和人民生命财产安全。从今年初开始，明水县交通运输管理部门从采取加强事前备案指导、事中执法检查、事后隐患整改、日常法规宣贯教育培训等四个方面入手，加大辖区机动车维修经营业户巡查力度，及时发现未备案的业户，并加强对其经营备案的指导，详细告知备案流程、备案地点及办理人员等信息，督促其尽快完成备案手续，一季度，累计指导9家未备案机动车维修经营业户完成备案。

明水交通运输管理部门还定期组织机动车维修企业相关人员参加法律法规培训，提高其法律意识和合规经营意识。同时，在执法检查过程中，向企业宣传相关法律法规知识，促使企业自觉提升遵守法律法规意识。

安达开展校车安全隐患大检查

本报讯(岳国君)为切实加强校园交通安全管理，全力清除校车交通安全隐患，保障广大学生的乘车安全，近日，安达市公安局交警大队深入全市城乡学校，开展校车安全隐患大检查，以实际行动筑牢学生交通安全防线。

交警深入城乡各学校和校车运营单位，对校车进行全面细致检查。重点检查了校车的车辆状况，包括车辆外观、制动、灯光、轮胎等关键部位情况，确保车辆性能良好，无安全隐患。同时，仔细检查校车行驶证、保险凭证、年检记录等相关手续，杜绝校车“带病”上路行驶。

对检查中发现问题，警

方当场向有关责任单位下达整改通知书，要求相关单位立即整改。同时，还向校车驾驶员和学校管理人员宣传交通安全法律法规和安全常识，提高驾驶员的安全意识和责任意识，引导校车司机自觉遵守交通规则，确保学生乘车安全。

通过此次校车安全大检查，及时消除了校车交通安全隐患，为广大学生的出行安全提供了有力保障。下一步，安达交警部门将不断健全完善校车安全管理长效机制，继续加大校车安全监管力度，不断完善工作机制。定期开展校车安全检查和宣传教育活动，确保校车安全运行，让学生安心、家长放心。

庆安：移动警务进田间 暖心服务护春耕

本报讯(特约记者 张自峰)“大爷，这是您新办的身份证，我给您送过来了。”“全家人都到地里忙耕种了，家中要防火防盗啊”……温馨的对话在庆安的田间地头响起。春意浓浓，庆安县公安局移动爱民警务服务站将办公车辆开到田间，把办好的身份证送到正在耕种的张大爷手中。

春耕时节，农户全身心投入田间劳作，庆安县公安局急群众之所急，主动转变服务模式，变“被动等办”为“上门服务”，以“移动式”服务为群众纾困解难，让农户能安心投身春耕备耕。

目前，移动爱民警务服

站已为农民群众办理各类证件12张，及时化解矛盾纠纷6起，还开展“假种子、假化肥、假农药”防骗宣传3次。

“肥料产品种类繁，登记备案要细看。打击假劣决心狠，坑农害农零容忍。”为提高农户在购买农资产品时的识假辨假能力，保障辖区安全春耕，移动爱民警务服务站充分利用“车载小喇叭”，循环播放顺口溜，时刻提醒着农户们在购买农资产品、种子、化肥、农药时提高警惕。

在庆安的广袤田野上，农户们忙碌的身影与“警察蓝”交相辉映，让农户能安心投身春耕备耕，为春耕生产提供有力保障。

声明作废

张洋，性别：男，身份证号：232303199603190618，位于肇东市温泉湖畔小区福和温泉湖畔小区地下车库187号车库的定金票据丢失，票据号：00009090，开票日期：2020年11月24日，面积：27.540平方米，金额：30000元，特此声明作废。

声明作废

现有坐落于庆安县致富乡致富村黄家屯产权证灭籍，产权证号：4090099。房屋面积：50.75平方米。产权人：张仁祥，身份证号：232330196505094214，特此声明作废。

声明作废

现有坐落于庆安县土地局综合楼1单元201室的不动产产权证丢失，房产证号：0007208，房屋面积：86.54平方米，产权人：才文学，身份证号：632801194304010513，特此声明作废。

声明作废

接粹丙，女，出生证明丢失，出生证明编号：T2301211606，于2014年5月7日在庆安县中医院出生，出生证明编号T2301211606，父亲：接志刚，身份证号：232330198410123819，母亲：吕雪娜，身份证号：23233019910510064X，特此声明作废。

声明作废

吕廷胤，男，出生证明丢失，出生证明编号：M230134476，于2013年3月19日，在庆安县妇幼保健院出生，父亲：吕乾，身份证号：232330199104052017，母亲：孙立新，身份证号：232330199301282022，特此声明作废。

声明作废

佟静宛，女，出生证明丢失，于2013年6月5日在绥化市中医院出生，出生证编号：M230062776，母亲：孙文静，身份证号：230421199611231623；父亲：佟少华，身份证号：231024199208156334，特此声明作废。

声明作废

安达市六一小学在中国建设银行股份在中国安达安达支付中心分理处的预留印鉴：安达市六一小学(零余额)财务专用章丢失，账号：23050172625408100109，特此声明作废。

声明作废

安达市六一小学公章丢失，特此声明作废。